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Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Stefan Ziller (GRÜNE) 
über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
A n t w o r t 
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/27520 
vom 5. Mai 2021 
über Umsetzung Zielvereinbarung Straßenbäume in Marzahn-Hellersdorf 
 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung der Verwaltung: 
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine 
Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher das Bezirksamt Marzahn-
Hellersdorf um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und 
dem Senat übermittelt wurde. Die Stellungnahme wird in der Antwort wiedergegeben.  
 
 
Frage 1: 
 
Wie ist der Stand der Vervollständigung der Datengrundlagen, die im Rahmen der Zielvereinbarung 
Straßenbäume ansteht, insbesondere der Erfassung aller freien Straßenbaumstandorte im GRIS? 

Frage 3: 
 
Wie realistisch ist es, das Ziel, den entsprechenden Meilenstein 1 aus der Zielvereinbarung bis Ende des 2. 
Quartal 2021 zu erreichen? 
 
Frage 4: 
 
Wie viele freie Straßenbaumstandorte sind aktuell im GRIS für Marzahn-Hellersdorf eingepflegt? 
Frage 5: 
 
Wie viele freie / nichtbepflanzte Straßenbaumstandorte in Marzahn-Hellersdorf wurden bereits auf 
Bepflanzbarkeit überprüft? 

 
Frage 6: 
 
Wie viele geprüfte Straßenbaumstandorte wurden mit „negativem Ergebnis“ geprüft? 
 
Frage 7: 
 
Wie viele potentielle Straßenbaumstandorte (positiv geprüfte) sind in GRIS für Marzahn-Hellersdorf 
eingepflegt?  
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Antwort zu 1, 3 bis 7: 
 
Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit: 
„In der Pilotierungsphase werden die bezirksbezogenen Ergebnisse der 
Qualitätsstandards ausgewertet, den jeweiligen Standard- und Zielwerten 
gegenübergestellt und entsprechend veröffentlicht. Die Bauminspektion im Fachbereich 
Grün arbeitet mit Hochdruck daran, die Datengrundlage zu vervollständigen.“ 
 
 
Frage 2: 
 
Wie ist der Stand der Prüfung aller nichtbepflanzten Straßenbaumstandorte auf Bepflanzbarkeit (= 
potentieller Straßenbaumstandort)? 
 

Antwort zu 2: 
 
Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf teilt diesbezüglich Folgendes mit: 
„Siehe Antwort auf die Frage 1. 
Die Daten enthalten auch Informationen zu potenziell bepflanzbaren Baumstandorten.“ 
 
 
Berlin, den 12.05.2021 
 
In Vertretung 
 
 
 
Stefan Tidow 
Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 


